® Ciencias Naturales Unidad 4

Quimica 1° Medio OA20
Actividad 01

EVALUACION

Estequiometria y masa molar

El metano (CH4) es un combustible fosil, asociado al petroleo, gas natural y
carbon. Por la accion del hombre también lo obtenemos de la crianza de
animales con fines comerciales (gases digestivos y descomposicion del
estiércol)

El metano se caracteriza por ser un combustible limpio que no deja residuos
evidentes de ceniza ni humo. Los productos de su combustion son diéxido de
carbono y agua.

A patrtir de la informacion anterior y de la informacion de la tabla periddica de
los elementos, complete la siguiente informacion:

1. Escriba la ecuacion quimica que representa la combustion del metano.
CHs + 202, —» CO2 + 2H20

2. ldentifique los coeficientes estequiométricos de la ecuaciéon balanceada
Los coeficientes estequiométricos, segun el orden de escritura de la
ecuaciébnson: 1,2, 1, 2

3. Determine las masas moleculares de cada una de las sustancias
participantes
La masa molecular corresponde a la masa de UNA molécula o unidad
basica. La masa se mide en unidades de masa atémica (u).
Una u = 1,66x103%g

CHs = 1xC + 4xH = 1x(12,01u) + 4x(1,01u) = 16,05u
0. = 2x0 = 2x16,00u = 32,00u

CO2 = 1xC + 2xO =1x(12,01u) + 2x(16,00u) = 44,01u
H2O = 2xH + 1x0O = 2x(1,01u) + 1x(16,00u) = 18,02u




. Determine las masas molares de cada una de las sustancias participantes
La masa molar corresponde a la masa en gramos de 6,02x102% particulas
unitarias (1 mol)
CHs =1mol C +4mol H = 1x(12,01g) + 4x(1,01g) = 16,05¢g

= 1 mol de metano masa 16,059
La masa molar del metano (MM cns) = 16,05g/mol
Lo mismo se aplica a las demas sustancias
1 mol O2 = 2mol O = 2x16,00g = 32,009
1 mol CO2=1mol C + 2mol O = 1x(12,01g) + 2x(16,009) = 44,019
1 mol H.O =2mol H + 1mol O = 2x(1,01g) + 1x(16,009) = 18,029
. Realice la lectura en moléculas de la ecuacion balanceada
Por cada molécula de metano que reacciona con dos moléculas de
oxigeno gaseoso (O) se forma una molécula de diéxido de carbono y dos
moléculas de agua.
. Realice la lectura en moles de la ecuacion balanceada
Por cada mol de metano que reacciona con dos mol(es) de oxigeno
gaseoso (O2) se forma un mol de didxido de carbono y dos mol(es) de
agua.
. Realice la lectura en masa de la ecuacion balanceada
Por cada 16,05g de metano que reaccionan con 64g de O, se forman
44,01g de CO2 y 36,04g de agua
La masa de los reactantes (metano y O) es igual a la masa de los
productos (CO- y agua).
En nimeros se cumple que 16,059 + 649 = 44,019 + 36,04g

80,059 = 80,05¢g

. ¢ Qué cantidad de CO: se producira al combustionar completamente 100
gramos de metano? Expliqgue paso a paso como resolvio la interrogante
planteada.

Segun la estequiometria: por cada 16,05g de metano que reaccionan se
forman 44,019 de di6éxido de carbono. Si se tienen 100 g de metano se
formaran 274,219 de didxido de carbono

Expresado matematicamente
16,059 metano _ 100g metano

44,019 CO, X

_ 44,019 CO, x 100g metano
B 16,05g metano

= 274,219 CO,
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